

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.707

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUÑOZO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 148

MIERCOLES 18 DE OCTUBRE DE 1922

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 17. 22 30 h.
Los reyes regresan de Sevilla

Al recibir esta mañana a los periodistas al subsecretario de Presidencia, señor Marín, manifestó que mañana a primera hora regresarían los reyes de Sevilla, acompañados del señor Sánchez Guerra.

Añadió que en la conferencia que había celebrado con el jefe del Gobierno, éste le anunció la salida de los reyes.

El contrato de trabajo

El ministro señor Calderón dió cuenta de haber dirigido una Real orden al Instituto de Reformas Sociales encargando a este Centro que dictaminase urgencia en el contrato de trabajo que se envió hace tiempo para su estudio.

Dijo el Ministro que era propósito del Gobierno presentar a las Cortes este contrato, que significaría una modificación esencial y necesaria a las condiciones del trabajo.

La Conferencia nacional de Seguros

El general Marín, presidente del Instituto de Reformas Sociales, recibió una demanda conjunta con el ministro del Trabajo, señor Calderón, en la que trataron de la Conferencia nacional de Seguros de maternidad e invalidez que se celebrará el mes próximo en Barcelona, y a la que asistirán sienas del ministro y la presidenta del Instituto Nacional, el vizconde de Zeta y el conde de Lizarreta.

También se ha celebrado una reunión con objeto de resolver varias cuestiones relacionadas con el primer Congreso nacional de comercio en Utrera, que tanto interés ha despertado hoy y tanto ha contribuido al estudio económico de las relaciones hispanoamericanas.

La cuestión de los carbones

Una comisión de huelgas que se encuentra en Madrid, celebró una extensa conferencia con el ministro de Fomento y otra con el ministro de Estado, respectivamente el problema del carbón y al tratado de España con Inglaterra.

Resultado satisfactorio del nuevo empréstito

Se ha facilitado a la Prensa una nota oficial del Banco de España, dando cuenta del éxito obtenido al quedar cubiertos con exceso las nuevas Obligaciones del Tesoro.

El total de la cantidad del nuevo empréstito al Estado asciende a dos mil dieciséis millones doscientos diecisiete mil pesos.

Como detalle de la operación se sabe las cantidades con que se han suscrito en varias provincias:

Barcelona, 147 millones.

San Sebastián, 41 idem.

Bilbao, 246 idem.

Sevilla, 11 idem.

Pamplona, 119 idem.

Vitoria, 49 idem.

Coruña, 67 idem.

Hasta mañana no se conocerá el resultado.

Regresa el presidente del Congreso

En el tren de La Coruña regresó a Madrid el presidente del Congreso, conde de Bugallos.

En la estación lo esperaban varios ministros y numerosos amigos políticos.

Los jueces y Millán de Prigo

Los periódicos siguen ocupándose del incidente surgido entre el director de Orden público, señor Millán de Prigo, y los jueces de los distritos de Madrid.

Hoy se ha visto en el Juzgado de Palacio un incidente.

El ministro de Gracia y Justicia celebró varias conferencias y parece que se trata de buscar una fórmula conciliadora.

El señor Ordóñez ha sortido con gran energía el prestigio de la toga en este ruinoso suceso.

También continúa sus trabajos el Colegio de Abogados de Madrid, que defiende con gran tesón a los jueces, eligiendo la actitud en que se han colocado.

Hoy corrió la noticia de que el señor Millán de Prigo había presentado su dimisión.

Esta noticia no se ha confirmado.

La Prensa es la culpable

Se han hecho comentarios al considerar una Real orden prohibiendo a Cuerpo de Prisiones el que facilite datos a los periódicos respecto a los presos.

No se ha publicado en la Gaceta sin duda, con objeto de avitar los numerosos comentarios, habiéndose dado la propia carta del señor Bas contra el oficio.

El pliego de los ingenieros Industriales

Con motivo del decreto concediendo el título de ingenieros Industriales a

LLEGADA A BADAJOZ DEL BATALLÓN DE GRAVELINAS

Animación

Dadas las ocho de la noche de ayer se empezó a notar gran animación en las calles, de gentes que se dirigían a la estación a esperar a los repatriados.

Aunque se creyó que llegarían a las nueve de la noche, esto no fué así, a consecuencia de haber sufrido un retraso el convoy militar.

A las once de la noche llegaron a la estación las representaciones compuestas de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

También vino en el andén el coronel de Castilla, señor Urbano, al de Gravelinas, señor Dorrego-Esparrago y el alcalde señor Trujillo.

Momentos antes llegó una compañía de Gravelinas con las bandas de música de su régimen y el de Castilla. Al mando del capitán don Francisco González, oficiales señores Trujillo y Moreno y sargentos don Domingo Alvarado.

Las fuerzas formaron en el andén en una triple fila, a cuya espalda se situó el público que invadía los andenes.

La llegada

A las once y treinta y cinco entró en agujas el tren militar, a los acordes de un alegre pasacalle y en medio de una prolongada salva de vitores y aplausos.

Los techos y estribos de los vagones venían desde Talavera materialmente atestados de gente, ensimados de abrazos a los heroicos soldados.

El activo diputado a Cortes llegó a Badajoz hoy miércoles, a las once de la mañana, en el tren correo de Madrid.

Entre los soldados y sus familias se desarrollaron las emocionantes escenas que son de suponer.

A las doce y cuarto formaron los

soldados, dirigéndose a sus respectivos alojamientos de los cuarteles de San Francisco, Caballería, parque de Artillería y fuerte de San Cristóbal.

En las calles

A pesar de lo desapacible de la noche, las calles estaban atestadas de público, especialmente en puerta de Palmas, campo de la Cruz, calles de Santa Lucía, Meléndez Valdés, Santa Ana y plaza de San Francisco.

El paso de las tropas por las calles acogido con frecuentes vitores y salvas de aplausos.

Después de pasar lista, los soldados que tienen familia en la población marcharon a sus respectivos domicilios.

En el trayecto

En las estaciones de Mérida y Montijo, fueron recibidas las tropas por las autoridades y un público lamenco que vitoreaba incesantemente a los expedicionarios.

El resto de las fuerzas

A las tres y quince de hoy llegarán el resto de las fuerzas, compuesto por la compañía de ametralladoras y machine regimiento.

PORTUGAL

A causa de la caída de un avión militar, resultó muerto un oficial y otro gravemente herido.

Lisboa.—En Cintra un aeroplano que se había elevado pilotado por el teniente señor Ullises Alves, llevando como observador al del mismo empleo señor Fernández de Oliveira, cayó violentamente a tierra cuando volaba a 100 metros de altura. El piloto observador, resultó muerto, quedando horriblemente destrozado bajo los restos del aparato.

El piloto aviador salió del percance gravemente herido, presentando la fractura completa del coxis izquierdo, una luxación de importancia en la clavícula del mismo lado y una fuerte contusión en el vientre, todas ellas de carácter grave.

Al herido se le trasladó inmediatamente al Hospital en donde se le reanimó con inyecciones de aceite alcanforado, quedando después un poco más tranquilo.

Ambos oficiales habían pertenecido al ejército que tomó parte activa en la guerra europea.

En la Escuela Normal de Maestros se celebra una recepción.

Lisboa.—En la Escuela Normal de Maestros de esta capital se ha celebrado una recepción para homenajear a los alumnos de nuevo ingreso.

Cambiaron discursos por parte de profesores y alumnos, reinando en el acto la mayor fraternidad.

Asistió a él gran concurrencia, sobre todo del elemento femenino.

Atentado pacífico

Lisboa.—En la calle del Oro, enfrente al Montejo, se cometió ayer un atentado político contra un diputado del Gobierno, el doctor Jacinto Fernández, que acababa de conferenciar en aquel momento con el ministro del Comercio.

El criminal, que ha logrado escapar, no habiendo sido todavía pillado, disparó sobre el señor Fernández tres tiros de pistola, que por fortuna no hicieron blanco, según pudieron comprobar los médicos de la Casa de Sororro, a donde fue conducido el presunto herido.

El estado del agredido era tan satisfactorio que, por su mismo pie regresó a su domicilio.

HACIENDA

Recaudación

La verificada en el día de ayer ofreció el siguiente resultado:

Industrial, 71 90 «esetas»; utilidades, 4 291 38; pagos, 67 33; renta, 74 14; transportes terrestres, 102 20; rentas gross, 436 40; operaciones, 48 215 22.

Aprehensiones

Por fuerza de carabineros han sido aprehendidos a los vecinos de Cabeza la Vaca, Guillermo Lavado, María Matilde Pérez, Miguel Trenado Aguirre, José Mejía Lavado y José Martínez Moreno, la cantidad de 64 litros de anisados, idem 96, idem 192, idem 64 y 164, respectivamente; a Antonio Temesa Ruiz, vecino de Calera de León, 2 672 litros de igual líquido.

Expedientes de defraudación

En la vista de los expedientes que se instauran a los vecinos de Orihuela la Vieja Etundo Ruiz, Manuel Galán y Francisco Marco, se les ha impuesto las multas de 44 88 pesetas a los dos primeros y 139 20 al último de los citados, por manipular en alcohol sin pagar la contribución industrial.

BANQUETE A LOS REGULARES DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

(POR TELÉFONO)

17. 22 30 h.

Habla el señor Piñal

Sevilla.—En el amplio salón del Circulo de Labradores tuvo lugar el banquete que ofreció este Centro a la oficialidad de las fuerzas de Regulares y, especialmente, a su jefe, el teniente coronel señor González Carrasco.

Asistieron al acto 350 comensales.

Se notó la ausencia de algunos elementos militares.

En la mesa presidencial se hallaba el teniente coronel señor González Carrasco y el jefe del Gobierno señor Sánchez Guerra, que tenía a su derecha al general Sanjurjo.

Durante el banquete reinó gran animación.

A la hora del Champañé el concejal señor Piñal ofreció el banquete a los Regulares, teniendo frases de elogio por el brillante comportamiento de estas fuerzas en la campaña de África.

El orador dedicó un emocionante recuerdo a la memoria del que fué brillante jefe del grupo de Regulares, muerto heroicamente en el campo de batalla, el coronel González Tablas.

El comandante de Ingenieros, señor García Herranz, dió lectura a un telegrama, que produjo bastante revuelo entre los comensales.

Luis de Tena, en nombre de la Prensa, dedicó grandes elogios al comportamiento de los Regulares, diciendo que superaron morir conquistando laureles para la patria.

Otros oradores quisieron hacer uso de la palabra, que les fué denegada.

Discurso de Sánchez Guerra

El jefe del Gobierno empieza su discurso en medio de una gran expectación.

Dice el señor Sánchez Guerra que habla por encargo expreso del Rey.

Afirma que la compenetración de todas las clases sociales es fórmula básica de la grandeza nacional.

Alude a los actuales y difíciles momentos por que atraviesa España y con motivo de los sucesos de actualidad relacionados con el elemento armado y el lugar donde se celebra el banquete, recuerda la frase de Calderón, de que «no habrá militares si no hubiera labradores».

El orador, enternecido por el ambiente de afecto y admiración, recordando su condición de ministro de la Guerra, entona un canto a la disciplina, principal resorte moral de una nación.

Recuerda que él asistió en sus funciones a la disciplina, inspirado en ese santo ideal, dispuesto al sacrificio en cumplimiento de su deber.

Afirma que en el militar, el morir por la patria no es el sacrificio más grande; es, a veces, sacrificio mayor aquél que se realiza calladamente, abnegadamente, desinteresadamente; un sacrificio lento que llega a lo más hondo del corazón.

Después el señor Sánchez Guerra, en períodos brillantes, dedica un canto a la bandera y a la mujer sevillana.

El orador, con palabras sentidas, se lamenta de algunas ausencias y de los incidentes que pudieran haber motivado, sin llegar a comprender cómo aquellos militares que asistieron al homenaje dedicado al general Sanjurjo, al cual se honró ayer, no acudieron hoy al homenaje tribulado al teniente coronel González Carrasco, siendo estos dos jefes de Infantería, de cuya arma proceden y a cuya alma honran.

Pide al oyente que tanto los hombres civiles, como aquéllos que visten uniforme, no puedan realizar las excesivas funciones a veces encomendadas sin llevar debajo de las prendas un corazón abrasado por el amor a España. Yo no diré que desde el puesto que ocupo—dice el señor Sánchez Guerra—mi primer deber es el mantenimiento de la disciplina y el hacer justicia. Yo sabré en todo momento llegar al máximo esfuerzo en el cumplimiento de mi deber, porque también sé decir que hoy en día no se puede gobernar con discursos, sino con la Gaceta y el Diario Oficial.

Termina el orador levantando su copa en honor de los Regulares y en alabanza del elemento civil y armado, cobijados todos por el prestigio de los Poderes constitucionales.

Dedicó un recuerdo a la memoria del heroico jefe teniente coronel González Tablas, modelo de militar y ejemplo de modestia.

Las palabras del orador se velan por la emoción y asoman lágrimas a sus ojos.

Habla del soldado que es también ciudadano y del ciudadano que es a la vez soldado, y el señor Sánchez Guerra abraza el Ejército en los brazos del teniente coronel González Carrasco y el general Sanjurjo. Abraza al concejal señor Piñal en nombre del pueblo de Sevilla y da un abrazo al comandante de la Marina en nombre de la Marina de guerra.

Y termina el jefe del Gobierno su discurso con un viva a España.

Comentarios

El discurso del señor Sánchez Guerra produjo gran sensación entre los concurrentes al banquete, que permanecieron largo rato en el Circulo de Labradores haciendo escuchados comentarios.

Al concurrir en Sevilla el discurso ha producido gran expectación, especialmente con ans

PAGINA LITERARIA

DE EXTREMADURA

LA ORIGINALIDAD DE BERGUÍZAS

Prometimos en la última de estas modestas y sencillas anotaciones que veníamos haciendo sobre la originalidad artística de los extranjeros, consagrar algunas líneas a la originalidad que se advierte en la breve, pero sustanciosa y meridiana obra de don Francisco Patricio Berguizas, uno de los dos clérigos literatos a quienes conseguimos aquél artículo.

Por lo mismo que no nos hacemos la ilusión de que sean muchos los lectores de estas disquisiciones sobre la originalidad y regional, nos consideramos en el caso de no faltarles a algunas de las promesas, ya que tan grande es su afición, cuando se apartan de la corriente avasalladora de la vulgar y generalizada indiferencia para estos interesantes objetos de estudio.

Grande era la studiación y cultura de este modestísimo clérigo que apenas salía de su reiro de la Real Biblioteca, para bullir en los círculos de los literatos de entonces. Era un gran solitario que además de dominar numerosos idiomas europeos, conocía profundamente no sólo el griego y el latín, sino el árabe, y sobre todo, el hebreo, como lo demuestran las magníficas traducciones y eruditos comentarios que hace sobre muchos trozos bíblicos.

Sin embargo, su modestia y reticencia hicieron que solamente sus íntimos conocieran el tesoro de aquella extraordinaria competencia filológica que, de haberse vertido en libros, hubiera podido acaso figurar al nivel de la de Heráclito y Platón, que ocupó la cumbre de la faz en este terreno entre los españoles de aquellos tiempos.

Nuestro modestísimo escritor se conformó con dejarlos solemnemente su hermosa traducción de las odes de Pindaro, y gracias que se recibió a dalias a la estampa por la razón que dijimos. Aquella que bien podemos llamar *feliz culpa* de los indiscretos que pubieron en público algunas de ellas y que hacían circular manuscritas otras, exponiéndolas a corrupciones y adulteraciones de copias, que alarmaron con justicia al retrado autor.

Pero felicitamente hizo predever, a su traducción de Pindaro, de un prólogo en que no sólo nos dejó una gallarda muestra de su copiosa y profunda competencia filológica y literaria, sino su singular originalidad en la apreciación de la poesía griega, sobre todo de la inspiración de Pindaro.

Comienza la originalidad de nuestro eruditio en ser el primer heteróclita español que acomete la empresa de traducir directamente del griego al castellano toda la obra del príncipe de los liricos helénicos. En toda Europa, sólo Italia poseía una traducción completa a su idioma de las Olimpicas. En España no se había hecho más que la traducción de la primera, que tan magnificamente llevó a cabo el frai Luis de León.

Pero no es ésta el único rasgo de originalidad de este meridiano eruditio. Estó al cabo, teniendo en cuenta su rara competencia de helénista, se redujo sólo al noble deseo de llenar un vacío que advirtió y se encontraba con sobradadas fuerzas para subsanar. La principal originalidad que Menéndez y Pelayo se complacía en reconocer en este modesto y sencillo cultivador de nuestras letras, está en su manera de penetrar en el verdadero sentido de la obra del lirico tebano.

Se había venido conociendo y estudiando a Pindaro a través de Horacio, según nos dice con su acierto de siempre Menéndez y Pelayo. El mismo Berguizas lo declaró en el mencionado prólogo con estas sencillas consideraciones: «La traducción de Pindaro en misro Horacio inscribirá en la edición Greco-latina de Oxford, es excelente en su género. Sin embargo no se va en ello al cielo Tebas sino el vate Veneciano. El elegante traductor penetrado del agredible son de la ira Romana, nos transformó al cantor del Aíso en cantor del Tiber. Su traducción es viva, es rápida, es energica; comuneve, delicta, arrabata. A pesar de esto Pindaro en ella no es Pindaro, es Horacio.»

J. LÓPEZ PRUDENCIO

TERTULIA DE OTOÑO E INVIERNO

I

LOS CONCURRENTES

Eran cuatro los más fieles concursantes al rinconcito aquél del salón castizo, próximo a la puerta vidriada, por la que se filtraban las últimas, débil, luces de la tarde. Todos los días, comenzado el otoño, cuando ya las campanas de la cercana torre habían bordado el toque de oraciones, llegaban casi a la par los cuatro amigos y tomaban asiento en el elocónico, los platos sobre la chamuscada caja del piconero.

En el opuesto ángulo del salón, un terceto pueblerino—plano, flauta, violín—embistía, ufano y angreido, con tra las oídas zarzuelas que los maestros Caballero, Chas y Gutiérrez escribieron en las postimerías del XIX y que aún sirven para entrometer el ánimo sobaco de siglo y boticaria princiiana.

Ellos también, los cuatro concursantes, motejados en el pueblo de «intelectuales», oían con deleite el «escogido repertorio» del terceto, al par que ingurgitaban sendos vasos del mosto tinto y espeso que mana de la uva comarcana, y en los discursos de todo lo divino y humano, guardándose los respetos debidos y de una manera suave, reservada y acrisolada.

Uno de ellos, maestro de escuela, fregaba en los cincuenta años. Su meollo cerebral estaba tejido por recios es-

tambres derivados de la madura república. L'obrepensador, admirador en la plástica del movimiento cantonal del 73, enemigo del soldado y del latifundio, su máxima aspiración habría sido triunfar con haber sido un luchante miembro del Gran Oriente español. Sin embargo, su masónico romanticismo estaba avaleado por un equilibrado sionismo filosófico, orlado de Gamaña, que había tomado a través de Pi y Margall y que le hacia huir de todo lo que la oíra a bombilla retórica. En el pueblo se le conocía con el sobrenombre de Saivachas.

Otro de los concursantes era un joven estudiante de Leyes, una barbillampiña, creyente verdadero en la Iglesia de Cristo, católico; e inteligente y firme en la sustentación de sus opiniones. Perdonad a las avanzadas de ese gue-

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

ANTONIO GUTIERREZ
ESPECIALIDAD EN NODIAS

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

MARIA GOMEZ DE NICOLAS



EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Venta de tocino y embutidos del país
Tocino ahumado, kilo..... 2'40 pesetas
Idem fresco, idem..... 2'00
Morcilla fresca, idem..... 3'50
Longaniza, idem..... 2'50
Chorizo, idem..... 6'00
MATANZAS, DIARIA

EL PASO,
BENEGAS, 16
ALMACÉN DE VINOS

Vinos finos de mesa y vinagres.
Aceitunas sevillanas gordas, 0'80 kilo.

EL SPRIT PARISIEN

ECHEGARAY, NÚM. 21.—TELÉFONO 459

robusto apoyo para sus sólidas organizaciones.

El tercero, un joven de treinta años, de mano y acero militar, avaro de palabras, parco de edemantes, hombre de más juicio que sensibilidad. Había servido cuando mozo en una oficina carnicera, donde buceó en los más bajos fondos del egoísmo humano, avieñéndose el espíritu. Ahora empleaba su actividad en lícitos establecimientos comerciales, representando diversas casas mercantiles, que le dejaban una ganancia suficiente para vivir e sus pequeños sacerdotios, y tiempo para recorrer el globo terráqueo embarcado en las páginas de los gráficos y los cronistas nómadas y avolumeriores.

Parco en palabras, era, por el contrario, el que mejor sabía escuchar, dando un tono de seriedad y empaque a la conversación vespertina, con sus rigidas posturas, con sus toses académicas, con su semblante encuadrado a la británica, orlado por un monóculo conocido: moja de la cultura pura blanca.

Por último, nos encaramos con el que resta de los cuatro más astutos concurrentes a aquella tertulia, donde existía libertad de temas; excepción hecha de toros, espléndidas y política de campionario. Se trata de un periodista local que sostiene un quinzenario dedicado a desenvolver la historia y la vida social de la región. Mitad poeta, mitad filósofo, toca con la dureza de la túnica morada del Nazareno y con la astucia en el frondoso mostacho de Federico Nietzsche. Buceador de todas las novedades del pensamiento, pasaba la vida entre aspiraciones melancólicas y amargas, porque—él lo decía—no había nacido más que para recorrer las sierras de los pensadores torcieros, y en los ratos de lugar, ofrecida con su presencia las pinacotecas, donde el alma de los elegidos se derramaba en sencillas y golpes de burla, y en los salones donde esos otros hombres más sentimentales hacen saltar perlas de los rubios violines.

Excéntrico y colmado de una taciturna indiferencia, arrastraba el grifillo de su vida leyendo hondos tratados de Filosofía, edificantes biografías de Santos y boutades de esos lances del humor que se llaman ironías. El centro de su sistema ideológico era este aforismo: «Todo lo que es tonto, algo de bueno y algo de malo.»

Estos eran los cuatro amigos que con mayor constancia festejaban la tertulia vespertina, comenzada la otoñada, en aquel rinconcito del castillo subibrido. Lo que ellos charlaban y discutían, en ruidosos diálogos informando a los lectores de ese diario.

FRANCISCO VALDÉS.

Don Benito 15 10-922.

UNO DE TANTOS SABLAZOS

Cuatro amigos extremeños sentados en la mesa de un café de la ciudad, mataban el tiempo hablando, una de tantas tardes de lluvia, bien entrado el otoño.

—En Madrid—decía el más hablador—tengo el orgullo de sentirme provincial. Los primeros días, habituado al cortijo, me aturdía el ruido... Los segundos me llamaron la atención, y me mareo mirando las cerchas de los transeúntes, por ver si veo un conocido. Sufrí siniestramente ignorado en medio de la multitud indiferente. En la paz de los pueblos se vive mejor.... y lo siento a uno todo el mundo. Esta maría me costó en el último viaje a Madrid un chalazón de.... cinco pesetas.

—Ayer, cuarenta, cuarenta.

—Y todos se dispusieron a escuchar.

—Recordadás aquél empleado de Hacienda que figuraba tanto aquí? Se llamaba Fernández.

Los oyentes hicieron un gesto de duda.

—Sí, hombre, José Fernández. ¿No os acordáis?

Viejo muy bien. Asistía a los bailes del Casino, al Tiro de Pichón, Allo, Bueno y Llano de una simplicidad personal que cautivaba... Llegué yo a Madrid de Zaragoza y descansé unos días antes de regresar a Badajoz. Encuentro a Fernández en la calle de Sevilla aquella mañana, entretenido en mirar—como siempre—las caras de caseros pasaban y en admirar las mujeres que antes de comer, desfilaban exhibiéndose por la calle de San Jerónimo. ¡Qué mujeres! De pronto veo venir hacia mí una cara de hombre, sonriente, en medio de unos brazos abiertos que sentí apretarme con fuerza.

—¿Qué tal, amigo Fanegas? ¿Usted por los Madrids? ¡Qué alegría! ¿De dónde viene usted?

Yo me dejaba acariciar por aquella acogida tan efusiva, rodeado de una multitud, en el lugar más céntrico de Madrid.

—Vengo de hacer una excursión por el Norte. ¡Qué viaje más delicioso! Y empieza a describir un paisaje con aire de satisfacción, pero Fernández me miró con sorpresa y la estiró como una acordón, y sin darle tiempo, respondió:

—Usted es de los pocos extremeños que saben gastar el dinero. Demasiado buen gusto.

Fernández arrastraba las silabas; se llevó las manos a los ojos y apretó el brazo que me tenía sujetó, y en voz baja y más impaciente, susurró a mis oídos: —Hoy no he comido y no tengo más que veinte céntimos... A mí nadie me da trabajo... Soy un desgraciado.

—Un favor le pido, amigo Fanegas.

Y se hizo más lacrimante y más trágica su voz, animado, tal vez, porque vió segura la presa:

—No diga usted mi situación a nadie en Badajoz. Si supieran que yo he sido capaz de dar un chalazón, me moriría de vergüenza.

—Era Fernández—dijo uno de los oyentes—debía ser un artista consumado, un salvajín. Queda, además, que le guardase el secreto para seguir su oficio de sablista...

Mientras suscitaba excesos apretó mi mano, que descubrió en la silla una moneda de plata y..., poco después, lo vi desaparecer entre la multitud de dirección de la calle de Alcalá. ¡Pobre Fernández! Lo recordaba en sus días de empleado, seductor, lleno de simpatías, cuando alternaba aquí en Badajoz con todos los señores «blancos». Y pasó después en el descanso, en los días de agosto y de setiembre, con su madre enferma... luego el calvario por las calles de Madrid, acechando una cara conocida, para caer sobre ella suplicando una limosna...

—¡Uso de tantos sablazos! —Interrumpió otro de los oyentes.

—Desde entonces—terminó Fernández—he prometido, cuando vaya a Madrid, no mirar con tanta insistencia a los transeúntes y si veo con el rostro del ojo una cara hacia sonrisa que viene hacia mí, procuraré apartar el rostro y conservar el salud. Generalmente las demostraciones de afecto excesivas, ocultan motivos inconfundibles de seducción.

ENRIQUE SEGURA.

POSTGUERRA EN LA CIUDAD TRANQUILA

Tiene la vida de la ciudad cierta grotesca fisionomía. Su ambiente es todo frivolidad que envuelve un fondo de egolatria.

No hay en el alma romanticismo ni hay en el pecho pasión ni amor. Caen asfixiadas en el quietismo glacial del pueblo, ideas en flor.

Poetas de nervio, recios poetas, ya no hacen cantos de vida y raza. Ahora hacen versos a pipípertas niñas que gustan opio y mostaza.

Venus, coqueta, toma morfina y está cerulea del pelo al pie. Juno ha tocado su cimbra fina con elegancias de «cabaret».

Hércules tiene tedio y ojeras y por las riñas va displicente; el whisky, el éter, sus garras fieras han señalado sobre su frente.

Y estos reflejos de urbe magnifica llegan, grotescos, a la ciudad, turbando un poco a la pacífica gente que alterna su acción prolífica con la ruleta y el «bacarrat».

JUAN JOSE ZAMORA.

PROBLEMAS ANTHONY

Las últimas novedades en azulejos, y los mejores mosaicos, son los de la fábrica de don Domingo Olgado, en Badajoz, que tiene además el surtido más completo, de más novedad y económico en lavabos, bidets, bañeras, water-closet y todo lo concerniente a los cuartos de baño. Prim. 7.

SE ARREGLAN pisos. Del Gobernador, 8, bajo (frente a los Depósitos).

SE ARRIENDA la montaña de la parte del «Cerro Plaza», en la cahasa de «Los Tíenches», de cabida 300 cabezas, con abundantes abrevaderos. Para tratar, en el cortijo de «Los Tíenches», con el guarda.

SE VENDE la casa número 24 de la calle de Trinidad; tiene granero, cárabe y puerta falsa para la Ronda. Informarán en el número 22 de la misma.

SE ARRIENDAN hierbas y pasturas por cinco años, los arcos de «Corralada Nueva» y «Galera», de la dehesa de «Mayorga». Para tratar con don Francisco Mendoza, San Vicente de Alcántara.

JCONOCÉ usted la gran RIFA INFANTIL que anualmente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA de Salamanca. Si usted va a estar allí, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICIÓN DE DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES SUELTOS de todos tipos, en la SUCURSAL, CAMPAÑA, número 5.

SE VENDEN las hierbas y bellotas de la dehesa del «Cerroso».

Para tratar, en Talavera la Real, con don Cristóbal Tienza.

SE VENDE madera de fuero en la dehesa de «Los Limonales», de don Antonio Tienza. Para tratar, con Juan Tienza, en Talavera la Real.

Doctor Sánchez Cortés
MÉDICO DENTISTA
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
ARIAS MONTANO, 20, PLAT.
TELEFONO 445

Nuevo surtido de 1,40 centímetros de ancho, a 6'75 PESETAS el metro.

FERNANDO GONZALEZ NAHARRO

Moreno Nieto, 3.—Teléfono 457

Oenario Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

EXPOSICIÓN DE AUTOMÓVILES DE TODAS LAS MARCAS

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas****SUCURSAL EN BADAJOZ**

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola fianza.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

**SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA**

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coria, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Oriente, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valls, Vilafranca del Penedès y Zaragoza.

Sección administrativa de Instrucción pública

Han sido tramitados los siguientes asuntos:

Remitiendo al alcalde de Llerena, título administrativo, de maestro, en propiedad, de la escuela de niños a favor del opositor don Perfecto Sánchez Bustamante.

Al alcalde de Garbayuela, idem a favor de la opositora doña Ucaria de las Mercantillas Garrido Valero.

Remitiendo a la Sección Administrativa de Huelva, antecedentes profesionales y liquidación de haberes del maestro don Emilio Mejías.

A la Sección Administrativa de Zamora, se remite para su entrega a don Feliciano Mesas, maestro de Bodonal de Hoz, la cuarta de material de adultos del segundo semestre de 1918, de la escuela de San Vicente de Alcántara.

Se remiten a la Dirección General, las cuentas de los habilitados, del material diurno del primer trimestre de 1922-23.

Se comunica al inspector-jefe, las alteraciones ocurridas en el personal del Magisterio de esta provincia durante el pasado mes de septiembre.

PRESTAMOS

La Caja Rural de Ahorros y Préstamos de Badajoz concede préstamos sobre cereales, en las siguientes condiciones:

Trigo . . . 15 pesetas por cada fanega.

Cebada . . . 6 " " "

Avena . . . 4 " " "

Habas . . . 12 " " "

Herbillas . . . 12 " " "

Garbanzos 12 " " "

Interés 6 y 1/2 por 100 anual.

Para más detalles, en las oficinas de la Caja, calle de San Juan, núm. 11, bajo, de diez a una.

Seguro social y Obligaciones del Tesoro

Madrid, 16.—Se ha celebrado en el Instituto Nacional de Previsión la primera sesión de la Comisión de inversiones financieras establecida por los estatutos ampliados. Fué muy concurrencia, asistiendo los señores general Marzá, Tormo, directores generales del Tesoro y de la Deuda, marqués de Urquijo, consejero obrero, Maluquer, consejeros de las Cajas Regionales de Cataluña, Vizcaya, Aragón, Galicia, León y Santander, excusando su asistencia el señor Semánte. Designóse una comisión permanente reducida para la ejecución de los acuerdos.

Se señalaron las orientaciones de la política financiera social, y como acuerdo inmediato se adoptó el de concurrir con tres millones de pesetas a la suscripción de Obligaciones del Tesoro, pertenecientes al fondo nacional de reaseguro del Retiro obrero obligatorio.

La Caja extremeña de Previsión social ha suscrito 125.500 pesetas.

Aprovechamientos

Se venden los de la dehesa «Torreblanca», por separado o en rodado.

También se venden enserés de labor.

Para tratar, con el arrendatario, en la finca, o en Badajoz, calle Méndez, número 46, principal.

Motor a gas pobre magnífico, nuevo, da 8/10 H.P. marca «Otto Deutz», con fabrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chasa.

Se vende en el GARAGE PLA.

**Dr. P. Piquero
OCULISTA
MÉDICO MILITAR**

Rambla, número 26.—MERIDA

Defensa del «Adabal Chico»

Se arrienda por dos siembras la cantidad de doscientas veinte fanegas de labor, de éstas setenta y seis fanegas de barbecho y el resto, de ciento cuatro y cuatro, se podrán labrar y sembrar parte de ellos.

Indicadas fanegas están en la mencionada dehesa del «Adabal», y allí puede tratarse con el arrendatario con José Sánchez.

AUDIENCIA MARRUECOS Y CAMBO (POR TELÉFONO)

18,230 h.

Barcelona.—La Veu ha publicado el tercer artículo de Cambó acerca del problema de Marruecos.

Dice que el Gobierno de Maura tenía el criterio de realizar la operación sobre Alhucemas y que él no lo compartía hasta el punto de haber presentado por ello la dimisión.

Afirma que Sánchez Guerra se encuentra en pugna con Burguete porque éste es partidario de ir a Alhucemas.

Da resaltarse esta operación surgieron graves cuestiones que afectarían principalmente a nuestra política económica.

Añade que la operación, realizada por tierra, sería muy costosa, y seguramente con ello el mismo camino que condujo a Silvestre al desastre de julio, y que la operación por mar tiene grandes peligros.

Si se lleva a cabo la ocupación de Alhucemas, incluso con éxito, tendría luego planteado el mismo problema que había antes, pues a ningún pueblo se domina por las armas.

Se organiza luego de la política, diciendo que está bien inspirada, juntamente con la implantación del protectorado. Es la obra que debemos seguir en Marruecos.

EL GOBIERNO DE ESPAÑA Y LA SANTA SEDE (POR TELÉFONO)

17,2230 h.

Los periódicos de Madrid dedican extensos comentarios a tratar de la situación de relaciones entre el Gobierno y la Santa Sede, asegurando que el nuncio de Su Santidad no volverá a Madrid.

Se comenta también una conversación sostenida por el Rey con un prelado americano respecto a la influencia de España en la política del Vaticano.

En el Ministerio de Estado se desmiente en absoluto estas informaciones, asegurando que el Nuncio se halla disfrutando licencia en Roma.

Lo que ocurre es que en la legislatura no hay más personal que el subalterno, pues el encargado de negocios se halla en la actualidad enfermo en El Escorial.

Un periodista pregunta si era cierto que el Gobierno español estaba quejoso de la política que hacia el Nuncio.

El ministro de Estado contestó negativamente, alegando las prendas personales que adoraban a monseñor Tedeschini y su clara inteligencia, asegurando que era el agravio del Gobierno.

Su nombramiento fue hecho por el Papa anterior, y cuando fué elegido paseó en el Vaticano.

—Respecto los comentarios que reflejan una conversación sostenida por una alta personalidad con un prelado americano, debe decir que no es en este Centro donde se debe hacer una rectificación. Aquí nos compete hacer constar que son infundadas tales campañas y que tales citaciones deben tratarse con más prudencia y todavía más en estos momentos, en que se llevan a cabo negociaciones delicadas entre el Gobierno español y la Santa Sede.

Sin Rival en el Precio

F. A. B.-CÁDIZ

Equipado con arranque eléctrico y alumbrado, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en las cuatro ruedas.

El Sedan Ford, por 6.175 pesetas, es el coche mejor que se ha fabricado por su valor. Reúne todas las comodidades de un coche de elevado precio, y hoy todos lo piden, reconociendo, además de sus arrogantes líneas, el excelente funcionamiento y gran resistencia que le caracteriza.

Pídanos detalles. Entrega inmediata.

AGENTE UNICO EN BADAJOZ:

**JOSE M. A. CARANDE
DE GABRIEL, 50****SE ARRIENDA**

el cortijo «La Colegiata», en término de Solana, y se venden enseres máquinas y apertos, diez yuntas de mulas y unas cuatrocienas fanegas de barbecho. También se darían tierras, de buena calidad, a viña y olivo, por parcelas de cien fanegas en adelante. Para tratar, con don Juan Blanco, en Almendralejo, calle Becerro, 31, o con el propietario, don Esteban G. de Salamanca, en el mismo cortijo.

MUEBLES Y CARRUAJES

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especializada en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alabes, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ.

EL PROGRESO.—RAMON SALAS**CORREO DE LA MAÑANA****CAUSA POR HOMICIDIO**

Continuación de la vista. A la hora anunciada reanudóse la vista de la causa incosada por el Juzgado de Almendralejo contra Angel Hilario Barrero García, como reo de un delito de homicidio.

Calificaciones definitivas

Como anuncióse en la sesión anterior, las acusaciones elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

La defensa del procesado modificó en su sentido de considerar a ésta como autor de un delito de homicidio previsto en el artículo 419, y con la existencia de la circunstancia 4º del artículo 8º (exaltante: legítima defensa) y la 3º (falta de intención) y 6º (embriaguez no habitual, atenuante).

Pidiendo, por lo tanto, para su defendido, la libre absolución y declarar de oficio las costas.

INFORMES**Ministerio público**

El abogado fiscal, señor Díaz Ambrona, emplea su documentado informe recordando al Jurado la altitud de su misión, la confianza que la sociedad en éllos hace, depositando en sus manos la más alta atribución, y pidiendo, que en justa correspondencia, obran con arreglo a la más estricta justicia.

Después de un minucioso relato y estudio del hecho de autos, pasa a ocuparse de la declaración del procesado, que rebata, considerándolo, desde luego, como responsable criminalmente de un delito de homicidio cometido en riña y del que se sabe quién es el autor, pero se ignora quién provocó, no habiendo más solución que pulsar el origen de la riña en la conversación entre ellos sostenida con arreglo a la memoria del autor.

Con maestría, estudia las puebas testificiales y penales en el transcurso de la exposición y sustentamiento por el sostenida y expuesta en su escrito de conclusiones.

Terminando el representante de la ley su elocuente discurso rebatiendo detalladamente la tesis de la defensa, pues sostiene que la legítima defensa rotundamente que consolida la tesis defendida, rebatiendo con gran maestría los argumentos de las acusaciones.

Acaba su brillante oración pidiendo al Jurado un veredicto de inocubilidad, que crea honorablemente que en conciencia es el que mejor cuadra.

Resumen presidencial

Terminados los informes, el presidente, señor Vara, hace con gran justicia y precisión el resumen de las secciones y da lectura a los jurados de las preguntas del veredicto, cuya silenciosa y significativa actitud es clara y explica.

Veredicto y sentencia

Así que acabó el tribunal de hecho de deliberar, procediéndose a la lectura del veredicto, que fué de culpabilidad.

En su consecuencia y previos informes en derecho de las partes, la Sala dictó sentencia, condenando al Angel Hilario Barrero García como autor de un delito de homicidio, con las circunstancias atenuantes de legítima defensa y exaltante, falta de intención y embriaguez no habitual, a cuatro años y dos meses de prisión correccional, más 3.000 pesetas de indemnización a los herederos del muerto, con abono del cumplimiento de la condena de la totalidad del tiempo de prisión preventiva.

Analizando el hecho afirma que el

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY»

La enfermedad de la hernia es traídora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la estrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro.

Libres de estos horribles peligros están aquéllos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO y curativo que existe en el arte herniar.

No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO Y MORENO, Romero de Castilla, 22, Badajoz.

“La Providencia de España,”

COOPERATIVA DE CAPITALIZACION Y DE CREDITO. CONSTITUIDA EN MADRID

POR ESCRITURA PÚBLICA A 31 DE OCTUBRE DE 1921

DOMICILIO SOCIAL: MAYOR, NÚMERO 38 (ENTRADA POR SAN PEDRO XEM, NÚMERO 1)

Facilita a socios capitalistas, colocación garantizada y beneficiosa de capitales pequeños y a socios capitalizadores, su constitución gradual en fijos períodos de años, aun en caso de muerte del capitalizador, en virtud de Seguros de Garantía, convenidos con la Sociedad IBERIA. Proporcionando además a estos últimos, por hoy, la adquisición de fincas urbanas y más adelante de fincas rústicas y maquinaria.

Pedir folletos e instrucciones a su director provincial en Badajoz DON MIGUEL GARCIA MONTERO, San Juan, 41, principal.

Colegio de Santa Teresa de Jesús Montesino, número 81

Dirigido por las señoritas Soledad Lledó y María de Almudeo :: Laboratorio Dibujó reprojado, etc., etc. :: Piden reglamentos.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADO CALLE DE SAN JUAN, 42

Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes establecimientos.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 10

ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 18. 1:30 h.

RESUMEN DE NOTICIAS

Parte oficial.—No se ha oido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

El penón de Vélez fue hospitalizado.

Conflictos.—Han celebrado una reunión los comités de patronos y obreros de la industria de la madera.

No hubo acuerdos concretos.

Volverán a celebrar reuniones mañana y pasado.

Los estudiantes.—Una comisión de estudiantes que han estado en filas han pedido que se les permitan recuperar el tiempo perdido concediéndoles exámenes extraordinarios.

Una cantinera.—La famosa cantinera de Monte Arruit Juana María, que atendió en los últimos momentos al coronel Primo de Rivera, se ha rechiflado en un Asilo.

Los periódicos se ocupan del asunto.

El desfalco de Laredo.—El juzgado militar ha practicado registro en los domicilios de algunas personas que aparecen procesadas con motivo del desfalco.

También alcanzará la acción judicial a algunos individuos del elemento civil, especialmente los abastecedores de la Intendencia.

El asunto ha tomado graves derivaciones.

A París.—El embajador de Francia ha marchado con licencia a París.

Incendio.—En Carabanchel Bajo se ha incendiado una casa del camino viejo de Villaverde.

No hubo desgracias.

Muertes.—Ha muerto la soprano Pilar Cardete.

También ha muerto el actor Manuel Vico, que perteneció a la compañía de Moreno.

La próxima operación.—Se ha realizado sobre Benifazín, según dicen las noticias de Melilla.

Sumisiones.—Dicen de Melilla que en Dar Quabdani se han presentado 14 familias moras para someterse.

Huelga.—Barcelona.—Se han declarado en huelga los obreros esparteros, estereros y similares.

Causa.—Barcelona.—El día 23 se celebrará la vista de una causa contra varios individuos por tenencia de explosivos.

Llegada.—Barcelona.—Llegó el director general de Sanidad, señor Martín Salazar.

Atropello.—Barcelona.—Un jocoso motorista atropelló a Manuel Sánchez. Su estado es grave.

Amenazas de huelga.—Barcelona.—Se asegura que ante el anuncio de rebaja de sueldos, piensan declararse en huelga los empleados del Banco Hispano.

Fútbol.—Barcelona.—En el partido jugado hoy ganó el equipo catalán por cinco goals contra dos.

Accidente.—Barcelona.—Se hundió un andamio de unas obras y resultaron cinco obreros gravemente heridos.

Detención.—Sevilla.—Ha sido detenido el Comité Pro-tránsito, por reparar una hoja.

Tormenta.—Ávila.—En el partido de Febrero descargó una enorme tormenta, llenando las aguas a dos metros de altura. Los estragos son de importancia.

Tracia.—Constantinopla.—Las tropas aliadas han ocupado Tracia, siendo recibidas con entusiasmo. Los ingleses ocupan la región costera del mar de Marmara.

Krassin.—Londres.—Los Soviéticos han aceptado la dimisión de Krassin.

Fiestas.—Bucarest.—Han continuado las fiestas de la coronación de los reyes.

En el parque de Karaman se celebró un banquete de 10.000 cubiertos, al que asistieron todos los alcaldes.

La ley seca.—Washington.—El Gobierno inglés informa al Gobierno de los Estados Unidos, que es imposible acceder a los registros registrales a bordo de los barcos para la representación del alcohol.

Reales órdenes.—La Gaceta de Madrid publica una Real orden de

Trabajo, disponiendo que el Instituto de Comercio propondrá el estudio de la situación mercantil española y busquen fórmulas para evitar la repercusión en Espana de la crisis mundial.

También publica otra Real orden de la Universidad pública disponiendo que las Secciones administrativas dan cumplimiento al artículo 69 del estatuto del Magisterio.

Conflictos.—En Arcos de la Frontera se ha agravado la huelga agrícola. Se ha concentrado la benéfica.

Conferencia.—Roma.—El Gobierno inglés ha propuesto a Italia y Francia el deseo de que se celebre en Londres la conferencia de técnicos para proponer las cláusulas económicas del nuevo tratado de paz con Turquía. La conferencia empezará el día 20.

Crisis.—Santiago de Chile.—Ha quedado resuelta la crisis ministerial, encargándose de la presidencia Luis Izquierdo y Carlos Asturias de la cartera de Negocios. Los demás ministros son los mismos.

Zona neutral.—Constantinopla.—En Grecia se han reunido los oficiales aliados y las autoridades para limitar la zona neutral.

Correos.—Lisboa.—Sigue igual la huelga de Telégrafos y Correos. No han ocurrido incidentes.

Vuelo.—Nueva York.—El aviador Mongan ha recorrido 248 millas y media hora.

Inauguración.—París.—Se ha inaugurado la Conferencia internacional de los ferrocarriles.

Suicidio.—Granada.—Rafael Padroso, de cincuenta y un años, fundidor, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza. Las causas han sido un padecimiento crónico y el llevar tres masas sin trabajo.

Una orden.—Málaga.—En virtud de órdenes del comandante general de Melilla, por la Capitanía se ha dispuesto que ocupen sus destinos los jefes y oficiales de aquella guarnición que se encuentran con permiso en Andalucía, excepto los que tengan licencia por enfermedad de ellos o sus familias.

Sumisiones.—Dicen de Melilla que en Dar Quabdani se han presentado 14 familias moras para someterse.

Huelga.—Barcelona.—Se han declarado en huelga los obreros esparteros, estereros y similares.

Causa.—Barcelona.—El día 23 se celebrará la vista de una causa contra varios individuos por tenencia de explosivos.

Llegada.—Barcelona.—Llegó el director general de Sanidad, señor Martín Salazar.

Atropello.—Barcelona.—Un jocoso motorista atropelló a Manuel Sánchez. Su estado es grave.

Amenazas de huelga.—Barcelona.—Se asegura que ante el anuncio de rebaja de sueldos, piensan declararse en huelga los empleados del Banco Hispano.

Fútbol.—Barcelona.—En el partido jugado hoy ganó el equipo catalán por cinco goals contra dos.

Accidente.—Barcelona.—Se hundió un andamio de unas obras y resultaron cinco obreros gravemente heridos.

Detención.—Sevilla.—Ha sido detenido el Comité Pro-tránsito, por reparar una hoja.

Tormenta.—Ávila.—En el partido de Febrero descargó una enorme tormenta, llenando las aguas a dos metros de altura. Los estragos son de importancia.

Tracia.—Constantinopla.—Las tropas aliadas han ocupado Tracia, siendo recibidas con entusiasmo. Los ingleses ocupan la región costera del mar de Marmara.

Krassin.—Londres.—Los Soviéticos han aceptado la dimisión de Krassin.

Fiestas.—Bucarest.—Han continuado las fiestas de la coronación de los reyes.

En el parque de Karaman se celebró un banquete de 10.000 cubiertos, al que asistieron todos los alcaldes.

La ley seca.—Washington.—El Gobierno inglés informa al Gobierno de los Estados Unidos, que es imposible acceder a los registros registrales a bordo de los barcos para la representación del alcohol.

Reales órdenes.—La Gaceta de Madrid publica una Real orden de

Trabajo, disponiendo que el Instituto de Comercio propondrá el estudio de la situación mercantil española y busquen fórmulas para evitar la repercusión en Espana de la crisis mundial.

Aunque la Universidad declara que es prematuro hablar de la afección final del remedio, reconoce que los enfermos sometidos a este tratamiento han experimentado alivio. Con este remedio los pacientes pueden comer toda clase de sustancias alimenticias.

Política Inglesa.—París.—Telegrafian de Londres que la probable dimisión de Lloyd George traerá la de todos los ministros liberales. En ese caso entrará un Gobierno conservador, presidido por lord Derby.

Las reparaciones.—París.—El Gobierno alemán ha entregado a la Comisión de Reparaciones bonos por valor de 45.445.155 marcos.

Retirada.—Washington.—En breve serán retiradas todas las tropas norTEAMERICANAS de ocupación en la crilla del Rhin.

Siniestro.—Valencia.—En la fábrica de alpargatas de don Godofredo Gómez, de Játiva, se produjo un enorme incendio. Las pérdidas son considerables.

Duelo.—Málaga.—A consecuencia de un encuentro personal en una oficina de Policía Indígena, se han batido a pistolas los comandantes Heredia y Claudio, cruzándose entre ambos seis disparos y resultando el segundo con una bala.

El mejor tractor CLETRAC
FORMA TANQUE
Precio, 6.000 pesetas
Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante, E. F. G., COMISIONISTA Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136 BADAJOZ

Se venden cuatro máquinas sembradoras en buen uso. Informes, en esta Administración.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Da Oliva de Jaraz hemos saludado a don José Campillo Gaiván, propietario.

—De Villalba ha llegado don Sebastián García Guerrero, propietario.

—Procedente de Feria ha llegado don José María la Hoz, industrial.

—Da Feria han llegado don Ignacio Martínez, juez municipal, acompañado de su señora.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don José Rodríguez Fernández, presidente de la Comunidad de Labradores de Campanario, y a don Antonio Galindo, secretario de dicha Comunidad.

—Da Feria han llegado don José Antonio y don Ildefonso Muñoz Leal, propietarios.

—Marchó a Santa Marta don José Fernández, corresponsal del Correo de LA MAÑANA.

—Ha llegado de Oliva de Jerez la distinguida y simpática señora Guadalupe Hernández Vaca, acompañada de su hermano don Luis.

—Con el fin de pasar una temporada con sus primos, los señores de Calleja, ha llegado de Cáceres la distinguida y bella señora Angela Nieto.

—Ha salido para La Garrovilla don Luis Gordillo Vara, industrial de esta plaza.

—Han llegado de Valverde de Leganés, don Aurelio Suero y don Sebastián López, propietarios.

—Regresaron de Brozas y San Vicente de Alcántara las simpáticas señoras Quintina y Faustina Aguilera.

Enfermos
Sa encuentra enfermo de algún cuadro el capitán del regimiento de Granaderos don Tomás Álvarez Arenas.

—Se encuentra bastante mejorada de la dolencia que le aquejaba la bella señora Magdalena Fernández de la Cerda.

Peticion de mano

Por la virtuosa señora de Granja de Torrehermosa doña Juana Maestra del Campo, viuda de don Francisco Calzadilla y Gómez, y para su hijo el abogado don Fernando Calzadilla Maestre, ha sido pedida la mano de la gentil y bellísima señora Florentina Spinola Llera, hija del rico propietario don Enrique Spinola Ortiz y de doña Joaquina Braza.

La boda se celebrará en breve.

MAIZ
Se vende a 31 pesetas los 100 kilos. Hay garbanzos finas superiores. Melchor de Évora, 62. (Casa Zaldo.)

EXCURSION
A LISBOA
Monte Estoril-Cascaes

Carnet A.—60 pesetas viaje en segunda; cinco días de estancia en hoteles de segundo orden.

Salida de Elvas, el 26 de octubre. Carnet B.—75 pesetas viaje en primera; cinco días de estancia en hoteles de primer orden.

Salida de Elvas, el 28 de octubre. Organizado por la agencia de viajes

EL Turismo
Representación en Badajoz
Germán Puebla
Inscripciones y detalles.

CAMPILLO DE LLERENA

UNO QUE TIENE FRIO

De la finca denominada «Huerto del Prado», encalvada en el término municipal de este pueblo, han sido sustraídas varias prendas de vestir, propiedad de los vecinos Ricardo Fernández, Fernando Fernández, Esperanza Navarro, Clemencia López y Josefa Cáceres.

Aunque se practican activas gestiones para dar con el paradero de los autores del robo, aún no han podido ser localizados.

El importe de lo sustraído asciende a varios cientos de pesetas.

SE VENDE

la dehesa «Los canchales, y ejidos, a cinco kilómetros de La Garrovilla, con cabida de 238 fanegas, bajo una linde y rentando anualmente 14.000 pesetas, con buenos abrevaderos en el río Lácara. Para tratar, con don Juan Gallardo y don Bartolomé Pérez, en La Garrovilla (Badajoz).

Bodega de la plaza

de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Consultorio del consulto

D. Delfín Cáceres Jiménez

En Badajoz, del 8 al 28 de octubre. Hotel Dos Naciones.

Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

RELIGIOSAS

Jueves eucarísticos

Mañana, octava de la fiesta de la Santísima Virgen del Pilar, celebra la Archicofradía de los Jueves eucarísticos el tercer aniversario de su ericción canónica en la capital.

Con este motivo la comunión comemorativa, tanto de San Andrés como de las Descalzas, debe ser más fervorosa y concurrencia, así como la Hora Santa de la tarde en esta última Iglesia, a la cual concurrirán todos los coros para hacer la renovación del juramento de fidelidad a la bandera, al terminar el ejercicio y mientras se canta el Te Deum y el himno de la Santísima Virgen, patrona de los Jueves.

Toma de hábitos

Hoy a las diez de la mañana, en el convento de las Carmelitas de esta ciudad, profesará la joven Teresa García. Predicará en dicho acto don Donato Barbán, cura párroco de Fuentes de Béjar (Salamanca).

Funerarias de León.—Da Faenisa de León nos comunican haber casado en el cargo de secretario de aquel Ayuntamiento don Teodoro Triano, en el que ha permanecido cuarenta y ocho años con merecida complacencia del vecindario, por los buenos servicios que ha prestado.

Para mañana.—Por exceso de original hemos tenido que dejar para mañana una interesante información del viaje de propaganda política del señor Teixidor por Puebla de la Reina y otros puntos.

Por venta de la casa donde estaba instalado, se ha trasladado el Colegio de San Francisco a la calle de Gobernador, 33.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo, Zarzuela, 11 (antes Lagares).

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se alquila local